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真　野 

新　穂 

赤　泊 小　木 

新穂フラワーロードボランティア 
「佐渡花の島プロジェクト」と連携して、佐渡

地域振興局農林水産振興部、佐渡市役所新

穂支所、新穂村土地改良区が共催で行ってい

る「新穂フラワー農道推進事業」の取り組みに

より、１２月１日（木）新穂小学校４・５・６年生の

総勢７０名が参加して、金井地区と新穂地区を

つなぐ農道（通称・桝川道）沿いにおよそ１，２

００個の水仙の球根が植えられました。球根に土をかぶせる過程ではとても優しさ

が感じられ、開花を楽しみにしている様子がはっきりと見て取れました。 

地元の方やボランティアが植えたものを合わせると４,０００個にもなり、３月末に

は全長２,５００ｍに渡り花が見頃を迎えます。小学生は必ず見に来るということで

したが、皆さんも一度訪れてみてはいかがしょうか。 

 

 

真野第１保育園　生活発表会 

そば集合会食 小木芸能祭 

園児たちの１年間の成長の姿を披露

する「生活発表会」が、１２月３日（土）、真

野第１保育園で行われました。 

当日は、来賓や保護者など大勢の観

客が訪れ、園児たちの発表を楽しみました。 

舞台では、０歳から５歳までの園児た

ち１４９人が各演目ごとに、舞踊劇や、遊戯、手話による歌遊びなどを一生懸命

披露しました。また、かわいらしい衣装を身につけて元気いっぱいに歌ったり、踊ったりする園児の姿に、観客からは大

きな拍手とあたたかい声援が送られていました。 

 

恒例のそば会

食が１２月４日（日）

に赤泊総合文化

会館で開催され

ました。この催し

は、社会福祉協

議会とJA赤泊及

び女性部が、赤

泊地区の７５歳以上の方を招待し、そば会食を楽しんで

頂くもので、赤泊地区では対象となる方は６１７人に上り、

今年は２０９人の方々に

参加頂きました。この日

を楽しみにしていた参

加者はお代わり自由の

手打ちそばの昼食後、

アトラクションを楽しみ

ながらくつろいだ一日

を過ごしました。 

１２月4日(日)、あゆす会

館を会場に、第33回小木

芸能祭が盛大に開催され

ました。演目は昨年を凌ぐ

32作が、園児から老人ク

ラブまでの幅広い年齢層

により発表されました。芸能祭盛り上げ隊(実行委員会)

の面 （々女性？？？）の技は年々磨きがかかり、会場を大い

に沸かせていました。また、日赤奉仕団小木分団による、

ＮＨＫ海外たすけあい共同募金活動では、来場者からの

温かいご協力を得て、17,818円を寄贈することができま

した。 

回数を重ねる毎に、

観客側から出演者へ移

行し、より楽しみ・楽しま

せることを追及して行く

姿に、頼もしさを感じる

芸能祭でした。 
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佐和田 

両　津 

羽　茂 
畑　野 

鮮度抜群・朝一番の寒ぶりをみなさまへ 
12月4日（日）、鷲崎漁港イベント会場で「佐渡海

府寒ぶり大漁まつり」が盛大に開催され、冬の味覚

を味わおうとたくさんの人が会場に訪れました。 

今年も、出漁した漁船が会場に到着すると、寒ぶ

りをはじめとする新鮮な活魚が、広さ5メートルもあ

る水槽の中へ次 と々移されていきました。そのあと、

恒例となりました寒ぶりの三枚おろしの実演・販売

が始まると、その見事な手さばきを一目見ようと、また格安のぶりを手に入れようと、多く

の人が集まり実演会場を取り囲みました。また、今年はまつりが始まって10年目という節

目の年ということもあり、寒ぶり１本ほか豪華景品が当たる大抽選会が催され、例年以上

に盛り上がりを見せ、まつりは大盛況のうちに終了となりました。 

 

不法投棄・年末一掃クリーン作戦 

年末 羽茂大市 

安心・安全できれいな町づくりを進める

ため、「さわた地区環境美化促進ボランテ

ィアネットワーク」を結成し、不法投棄一掃

クリーン作戦を行いました。12月10日(土）

みぞれの降るなか、佐和田地区の建設業

組合、商工会、佐渡花の島プロジェクト、老人クラブ連合会、八幡銀杏の会、

佐渡ライオンズクラブなどの構成員で立ち上げた｢さわた地区環境美化促進ボ

ランティアネットワーク」の結成・団結式を行い、集まった約70人で広域林道国仲北線を5班に分かれ不法投棄された大

型ゴミや空き缶、空き瓶などを収集しました。大型ゴミのなかには自動車や農機具、冷蔵庫や洗濯機などの家電製品

があり、これらはユニックで吊り上げられ大型トラック5台分に、その他空き缶、空き瓶、タイヤなどのごみは大型トラッ

ク3台分にもなりました。ゴミは決められた方法で、指定された日に、指定された場所へ出すようにし、ゴミのないきれい

な島にするよう島民一人ひとりが心がけたいものです。 

 

１２月１５日（木）・１６日（金）の２日間、

羽茂本郷商店街を会場に年末恒例

の「羽茂大市」が開催されました。こ

の大市は、昔から農家の多い羽茂

地区民が一年間の農作物収穫を終

え、新年に向かい年の瀬に買い物

をすると言う風習が今も伝えられている伝統的な行事となって

おります。どこでも、何でも自由に品物が手に入る時代、衣料・農

産物・苗木類・金物・食品・工芸品等昔からの馴染みの露天・出

張店舗が島内各地から多くの出店があり、また地元商店街大売

り出しと重なり大勢の買い物客で賑わ

いました。毎年吹雪くことで有名な大

市も、今年は好天に恵まれて人出も多

く、露天商と買い物を求める馴染み客

との軽妙なやりとりが年末の風物詩と

しての伝統が強く感じられました。 

 

田遊び神事 大久保白山神社 
１月３日（火）、大久保の白山神社において田

遊び神事が行われました。田遊び神事とは、拝

殿内で苗代から田植えまでの農事の様子を模

擬的に演じ豊作を祈願する行事で、厄年の人

が厄払いを兼ねて出仕するのが特色です。 

いつ頃始まったか明らかではありませんが、「越

佐史料」の中に現在大久保で唄われている田遊

びの唄が記録に残っていることから、約１２５９年

頃（鎌倉時代）ではないかと言われています。昭

和３６年には新

潟県無形文化

財第１１号にも

指定され、古く

からの伝承を現

在も大切に守り

続けています。 

 

佐渡海府寒ぶり 
大漁まつり （ （ 

▲中心より植え始め、放射状に車田 
　方式にゆずの葉を並べている。 
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両
津 

金
井 佐渡をより良くするには？ 

 （中学生による「ふるさと佐渡への提言」） 12月11日（日）、南・東中学校合同での「ふ

るさと佐渡への提言」発表会が南中学校

体育館で開催されました。この発表会は、

南・東の両中学生が「総合的な学習の時間」

を利用し、関係機関や関係者のところへ

赴き話を聴くなどの調査活動を行い、そ

れをふまえて提言を行うというものです。今年も、経済・産業・商業・環境・

観光・イベントの各分野に分かれ多くの提言が発表され、どれも具体的に

よく調査されており、大変すばらしいものでした。 

これからも中学生の視点から佐渡を考えてもらい、提言を続けてほしい

と思います。なお、以下で提言されたものの一部を紹介します。 

◆「環境デー」を設定し、市内の公共施設を掃除することにより、島民一体

となり環境美化に努める。◆商店街に人を増やすために、空き店舗を無料

駐車場に変え、また交通に支障が出ないように道路を拡げる。◆観光客を

増やすために、「もてなしの心」を持つ。また

方言を使い佐渡らしさを出す。◆佐渡汽船カ

ーフェリー内にインターネットができる環

境を整え、また各種イベントを行う。◆佐渡

産の食材を観光客へ提供する。またそれを提

供してくれる専門の農家を募る。◆全国規模

のCMを製作し、有名芸能人に出演してもらう。

 

市営平（だいら） 

 スキー場オープン！ 

主に小木・羽茂・赤泊地区の障害者を対象とした通所作業所のことです。 
【南部作業所クローバー】 

一般就労が困難な知的・身体障害者が、障害の特性に応じた作業指導を受け
生活訓練を行う場として、平成16年11月から作業を開始しました。平成17年10月
からは旧小木保育園（小木町1526番地）に移り、広い場所でのびのびと作業して
います。現在５名の利用者が、祝祭日を除く平日ほぼ毎日活動しています。作業内
容は木工、小物雑貨、裂き織、野菜・花づくり等です。クローバーは、地域との交流
を大切にしながら、楽しく集まれる作業所を目指しています。［電話番号　q86-2930］ 

【サウスクラブ】 
　在宅の精神障害者が、作業訓練や規則正しい生活を身につけ社会復帰の促進を
図る場として、平成7年から作業を開始しました。平成17年12月からは羽茂農協農機
車両センター２階（羽茂本郷480番地1）に移り作業しています。現在10名の利用者が、
毎週火曜日に活動していますが、来年度からは作業回数を増やす予定です。作業内
容は打ち豆作り、そば枕作り、ウエス作り、公園の草刈り（夏場のみ）等です。サウス
クラブは、単に作業訓練の場にとどまらず、こころに障害を持つ方が集える場所とな
るようがんばっています。［電話番号　q88-2815（専用）］ 
○両作業所とも指導員とボランティアの皆さんが中心となり活動を支えています。利用を希望される方やボランテ
ィアとしてご協力いただける方、また、作業をご依頼・ご紹介いただける方につきましても、下記市担当か作業所
までご連絡ください。作業所は開かれたスペースとして皆さんをお待ちしています。障害者であってもなくても、
ぜひ遊びに来てください！ 

 市役所小木支所市民課 q86-1111　羽茂支所市民課 q88-3111　赤泊支所市民課 q87-3111　社会福祉課障害福祉係 q63-5113

『南部作業所クローバー』と『サウスクラブ』をご紹介します 

先月中旬からの近年まれに見る大雪

の中、12月22日（木）に平スキー場がオ

ープンしました。 

それに先立ち、12月15日（木）、金井

観光協会長や関係者が出席して安全祈

願祭がとりおこなわれ、今シーズンの無

事故が祈願されました。思いがけない

降雪で、オープン時期は遅れてしまいま

したが、冬のスポーツをみなさんに楽し

んでいただきたいと思います。 

○平スキー場の営業日・時間／木曜～
日曜・祝日　午前９時～午後４時

〈注意〉平スキー場へ行く時は必ずチェーンを携行し、設
置してある電話機で自衛隊へ“必ず”連絡してください。 
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未来を拓く佐渡のひとづくり支援事業　研究指定校発表会 
佐渡市教育委員会では、平成１７年度から施政方針に沿った「伝統文化」「環境教育」を総合学習に取り入れる学
校を特に研究指定校としました。その取組み成果の発表会を開催します。また、市ではこの
ような取組を行う団体が増えていくことを望んでおりますので、是非会場にお越しください。 
◇日時　２月14日（火） 14：00～　　◇会場 アミューズメント佐渡 はまなすホール 
 発表校 ○金泉小学校 「自然は　ぼくらのたからもの」 
 ○西三川小学校 「大好き、佐渡の自然！　守ろう、私たちの力で！」 
 ○深浦小学校 「深浦  再発見！  地域の豊かな自然や文化を未来に伝えよう！」 
 ○新穂中学校 「この豊かな自然を守るために」 
 ○羽茂中学校 「郷土の伝統文化を知ろう　～文弥人形～」 
 
 

問い合わせ先　教育委員会q23‐4898入場無料

　一年の五穀豊穣を祈願する「田遊び神事」が、小比叡山蓮華峰寺の境内
にある小比叡神社で、2月6日(月)に執り行われます。田遊び神事は、別名“格
闘まつり”として知られています。「田人：(田植え人)」と「もぐら集団：(カラス・
むくろ)」役に扮した住民が、十畳間ほどの拝殿を田んぼに見立て、一年の田
仕事の様子をこっけいに、又、自然の厳しさを巧みに表現しながら演じ、そ
の表現が荒っぽいほど豊作に繋がると伝えられているため、スミだらけにな
りながらの熱演の様子が“格闘まつり”と言われるようになったようです。神事の最後には、神楽所にお供えされた
「お神酒とお菓子」が観客にも振舞われます。一年の「福」が授かれる機会ですので、ご家族や友達とご一緒にご
覧いただきたいと思います。　　　　 問い合わせ先：教育委員会小木事務所　文化行政係　q86-3191

開催日 3月12日（日） 
 

コ
ー
ス
 

 

申込方法 

Ａコース 佐渡金山～真野いぶき21～小木港 「40.9km］（午前6時45分出発：午後5時到着予定）
Ｂコース 佐渡金山～真野いぶき21 ［18.6km］（午前6時45分出発：午前11時到着予定）
Ｃコース 真野いぶき21～小木港 ［22.3km］（午後12時出発：午後5時到着予定）

定　員／各コース30名（定員になり次第募集を締め切ります）
参加費／大人3,100円　子ども1,500円　（記念品、保険料、昼食等含）★小学生以下は子ども料金
宿泊費／1泊2食6,660円（消費税、入湯税込）★宿泊先はホテルひらねとなります
懇親会／午後7時30分（予定）からホテルひらねにて会費3,255円（税込）★ホテルひらねに宿泊の方は、懇親会が夕食となります 
 

★昼食は真野いぶき21で開催される「ひらめ祭り」のひらめ料理となります 
 

参加希望の方は事務局へお申込みをいただくと、申込用紙と振込用紙をお送りしますので、必要事項をご
記入し、ご返送のうえ参加料金をお振込ください。追って、参加通知書をお送りします。

『田遊び神事』～格闘祭り～ 

羽　茂 小さなまちの大きなクリスマス 
１２月２３日（金）、羽茂農村環境改善センターを会場にクリスマスイベントが開催

されました。このイベントは、「羽茂みらい塾」（まちづくり推進団体）の主催により、

羽茂農村環境改善センターを会場に、毎年クリスマス直前の休日を利用して、保

育園児から小学生までの子どもを対象に「クリスマスケーキづくり」のイベントを開

催しています。当日は大雪の影響で参加者が心配されましたが８３人の参加者が

あり、子どもたちはそれぞれスポンジケーキに工夫して装飾を施し、できあがった「オリジナルクリスマスケーキ」を大事

に箱に詰め家族へのおみやげとして持ち帰りました。友達同士や父兄と一緒の参加者が多く、歓声の中でのイベントで、

終了後は準備されたカレーライスを一緒に食べて帰り、子どもたちには今年最後の心に残る楽しい思い出となりました。 

 

 

とうど


